

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

## ПОКОНЧИТЬ С БЛАГОДУШИЕМ И БЕСПЕЧНОСТЬЮ

Могучим призывающим пыткам разнеслись по всей земле советской выступление по радио Председатель Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, наяву над нашей родиной, в момент смертельной скважины нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова всегда народов вооружили советский народ борьбой программой действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для изъединения опасности, наяву над нашей родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отреклись от благодушия, от беспечности, от настроений мирного троекратства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Лютый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет отребление, олух и рабство народам СССР. «Делодет, таким образом, о жизни и смерти юношества, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощении. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они побороли себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий щады врагу». (Сталин).

На митингах и собраниях рабочие, охотники, интеллигенция выражают свою пламенную любовь к советской земле, жгучую ненависть к воровству и разрывам. Враг коварен и жесток. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм, по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов диверсантов, их шпионы пытаются и будут пытаться проникнуть в нашу землю. Именем уже сотни случаев, когда шпионаж диверсанты замыкают врага на кончине крахом благодаря благотворности и самоотверженности простых советских людей—горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организовать местная противовоздушная оборона—светомаскировка, бомбубежда, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи, —меняет обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, папирем, трусы не будет попадать.

В войне против германского фашизма, воровски наяву над нашей мирной страной, советский народ защищает право на шахтеры и металлисты, оружейники машиностроители, обычный урожай обирают колхозники. Храбрость, отвага, незнание страха в орбите, готовность биться с врагом до последней капли крови—такими качествами обладают советские люди. Все, то мешает борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величайшей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушные настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионам и диверсантам. Поэтому надо решительно искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей наше оружие и затрачивающей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действий, высокий и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена в единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна

## Издание речи товарища И. В. Сталина отдельной брошюрой

### СЕРИЯ БРОШЮР, ПОСВЯЩЕННЫХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Государственное издательство политической литературы выпускало из пяти отдельных брошюр речь по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина 3 июля 1941 года.

Издается серия брошюр, посвященных великой отечественной войне советского народа против фашистских захватчиков, литература, рассказывающая о разбое фашистов в оккупированных ими странах. Начаты уже брошюры: Алексея Толстого «Что мы защищаем», генерал-лейтенанта М. Хо-

№ 159 (6632)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
6  
ИЮЛЯ  
1941 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

«Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смеку, свойственные нашему народу».

(И. СТАЛИН).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта произошлиочные поиски разведчиков и бои местного значения.

На Двинском направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боев.

На Бобруйском направлении идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией, нанесли противнику большой урон.

На Ровенском и Тарнопольском направлениях наши войска продолжали успешные бои с подразделениями противника, успешно противодействуя им продвижению на восток и юго-восток.

Наши авиации продолжала напряженную борьбу с подразделениями войсками с яростью вражеских врагов. Всегда вперед, борясь с врагом.

На Двинском направлении наши войска уничтожили 24 самолета противника, потеряв один самолет.

На Тарнопольском направлении наши войска уничтожили 24 самолета противника, потеряв один самолет.

Все для фронта! Все силы—на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы—на разгром врага! Под этим лозунгом проходит по всей стране митинг, посвященные речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся на московском тормозном заводе, мастер ремонтно-механического цеха тов. Шев-

ченко заявил: «Несмотря на свой 54 года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас пропустил в ответ на призыв вождя, зачислил меня в народное ополчение. Боялся быть врагом до полного его уничтожения». Большинство участников митинга записалось добровольцами в народное ополчение.

Трудящиеся Горьковской области, в ответ на призыв вождя, берут на себя конкретные обязательства. На чкаловском заводе имени Ульянова рабочие, техники и инженеры обязались досрочно выполнить польскую производственную программу. Рабочий горьковского завода имени Ленина Ширманов в первый день войны выполнил дневные нормы на 200—300 процентов. Отвечая делом на речь вождя, тов. Ширманов довел 3 июля дневную выработку до 575 процентов нормы. В рабочем поселке Томбакино после митинга домашние хозяйки организовали кругов митингов.

Многолюдный митинг состоялся в сталинских мастерских Октябрьской железной дороги. В своей резолюции железнодорожники заявляют: «Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь, за нашу родину, за ее честь и свободу! Всю нашу работу поднимим интересом фронта! Все силы на разгром врага!»

На митинге, состоявшемся на московском тормозном заводе, мастер ремонтно-механического цеха тов. Шев-

ченко и артиллеристы, взаимно помогая друг другу. Рота лейтенанта Талана разведдала расположение огневых точек противника и места сосредоточения его танков в районе селения И. Орудия артиллерии т. Песевича быстро подавали вражеские огневые точки. Тогда стремительным броском наши танки обрушились на врага. В результате сражения 160 немецких танков и много орудий были уничтожены. Образец исключительной отваги и прокрашенного умения водить танк показал младший лейтенант Юхин. Оруженный пятью фашистскими танками, он метким орудийным огнем расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пускав свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокинул последнюю вражескую машину.

Несколько дней наши части осаждали город, занятый противником. Кинул огнестрельный батарея младшего лейтенанта Чаплина гостеприимно на местности. Метким артиллерийским огнем батарея уничтожила склад боеприпасов, пустив под откос вражеский поезд, разгромила станцию и находящийся на ней подвижной состав. Сокрушительный огневой вал открыл путь штыковой атаке нашей пехоты. Фашисты были выбиты из города.

В пограничных районах СССР, терроризируемых врагом, поднимают народное ополчение.

Жирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не напала на никого ущерба.

В лесу около города И. был расложен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облачах, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые распределяли из леса на деревню русским языком о десантном парашютистов по лесной дороге. Пионеры направили по десантным парашютистам по лесной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла десантников. Очередная попытка прорваться в советский лес не удалась гитлеровским предтечам.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах пионерской печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последние время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что «бои дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватада» пишет, что германские союзники, об их победе не сбились и что Красная Армия спутала расчеты немцев, производившие на бумаге. Русские, продолжает дальше газета, «умели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись».

«Группа, совершившая сброс, — пишет газета, — чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Ну жаль признать, что сопротивление русских, оказавших ими до сих пор, а также руководство операциями явилось сюрпризом».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ИЮЛЯ)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на Двинском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочь удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниваться в нашу территорию.

На Двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, ведя за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, насыщая танкам противника большую урон. Только с вводом в бои противника наши войска отступили на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои разыгались в районе Лепеля, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной артиллерийской подготовки, противнику удалось потеснить наши части на юго-запад.

Ожесточенные и первые бои на реке Березина разыгались неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-запад. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч рабочих и служащих вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принял резолюцию, в которой участники митинга поклялись вести боевые действия в сильнейших и отважных действиях Красной Армии всеми необходимыми и сильнейшими средствами.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-запад.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.

Наши авиации в течение дня нанесли удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и насилия им большое поражение.



## Рассказ солдат-перебежчиков Эркки Нуутинен и Унто Сеппяля

Эркки Нуутинен и Унто Сеппяля — бывшие из Финляндии. Немцы, бывшие моряки, из которых их наняли в армию вместе со многими другими рабочими, которых они наняли в финский флот, чтобы помочь им в борьбе за независимость Финляндии. В первом погибшем батальоне выступали эти две бывшие и финны СССР. В первом погибшем батальоне выступали эти две бывшие и финны СССР. В первом погибшем батальоне выступали эти две бывшие и финны СССР. В первом погибшем батальоне выступали эти две бывшие и финны СССР.

Художники П. Соколов-Скаль и М. Соловьев. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

### БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

## КАК БЫЛА ПОТОПЛЕНА ФАШИСТСКАЯ ПОДВОДНАЯ ЛОДКА

Корабль выполнил боевую задачу.

Потом она была тонка, синяя. Синяя, как зорька. Избыточные зорьки из водной поверхности и вода.

— Справа, торпеда! — один голос

вокруг корабля, синяя зорька и Васильев.

Все находились на мостике учили

и были приближены к кораблю

сзади торпеды.

Стрела торпеды зорька! — крикнула наблюдавшая Гитлеру и Васильеву.

Корабль, неожиданно, остановил

корабль.

</

